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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

第1章 平取町イベントでのアンケート調査「びらとり沙流川まつり」 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町の

イベントにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、

来訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行

った。また、得られた情報を分析することにより、事業内容やKPI の設定の検討を行うた

めに利用する。 

  また、昨年度は震災の影響により当該イベントが中止になったため、DMO の調査とし

ては初めての実施となっている。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、イベント主催者協力のもとイベント会場にブースを設置し来訪者に

対し、対面方式でアンケートの記入を依頼して行った。アンケート回答の謝礼として、各

町の風景写真を印刷したポストカード（3枚1組）をプレゼントした。この謝礼品は、回

遊してもらうきっかけづくりやアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  二風谷ファミリーランド 

 

（５）調査期間 

  令和元年９月１５日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、町イメージ、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  合計 129枚 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=129） 

  男性と比べて女性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=127） 

  全体的にみると、60 代が最も多く、次いで 70 代以上となっている。10～30 代の若

い世代についての回答は約13％と少なくなっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 

全体の平均は57.4 歳 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 60 代が最も多く、次いで 70 代以上

となっている。全体割合と比べて10～30代が少なくなっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては60代が最も多く、次いで70代以上

となっている。構成としては、男女とも同じとなっており、割合としては男性との違いは

10～30代、50代の割合が多く、60代以降の割合が少なくなっている。また、全体と比

べて10～30代の割合が若干多くなっていることがわかっている。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性の平均は59.2 歳 

女性の平均は55.8 歳 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=129） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約88％となっており、ほとんどの来訪者が道内から

訪れていることが分かった。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は道内からの来訪者の振興局別の居住地である。サンプル数が少なく居住地に

ばらつきがみられるため、振興局別に集約した。 

石狩地方からが最も多く半分の50％を占めている。石狩地方の内訳としてはほとんどが

札幌市からとなっている。次いで胆振地方となっており、苫小牧市からが多かった。日高

地方からは約 9.6％となっており、あまり訪れていないことが分かった。近場よりも、近

隣都市部からの来訪が多いという事である。 

【振興局別の居住地割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  一方、道外からの来訪者は全体の約9％にとどまっており、内訳としては、神奈川など

の関東や大阪府などの関西方面からの来訪者であった。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。札幌から苫小牧までの道央道を利用している場所からが多くなっているのが分かった。      

道東や道北の50km 以上の直線距離にある市町村からの来訪はなかった。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）同行者の構成（n=129） 

  全体としては、夫婦が多く、約41％となっている。次いで、大人の家族の約22％、17

歳以下の子供連れ家族が約14％と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。 

性別で見ると、どちらも夫婦での来訪が多くなっており、男性よりも女性の方が子供連

れ家族の割合が高かった。 

  年代別にみると、10代は全てが17歳以下の子供連れ家族での来訪となっており、20

代、30代は、17歳以下の子供連れ家族での来訪が最も高くなっている。来訪が多い年代

である60代は夫婦での来訪が最も多いが、大人の家族での来訪も目立っている。 

  構図的には30代以降、年代を追うごとに、夫婦を除いた家族単位での来訪が少なくな

っていくのが読み取れる 

【性別・年代別の同行者構成】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪回数（n=129） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、新規顧客となる初めての来訪が約20％で、残りの約80％がリピーターという

ことになる。その中でも5回以上の来訪が多く約43％となっている。 

  性別で見ると、女性よりも男性の方が、リピート率が高くなっている。 

年代別にみると、20代、40～50代においては、初めての来訪が全体と比べて高くな

っている。リピーター率が高い世代としては、30代と70代以上であった。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ 平取町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=86） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、最も割合が多いのが3年以内の来訪で、約42％となっている。次いで、半

年ないが約3０％となっている。1年以内の来訪は半年以内を含めて約52％となってお

り約半分を占めている。 

性別でみると、女性よりも男性の方が1年以内の短いスパンで来訪していることが分か

っている。 

  年代で見ると、10代は久しぶりの来訪となっており、反対に20代は短いスパンでの来

訪となっている。1年以内で見ると最も短いスパンで来訪している世代は、30代となって

いる。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪手段（n=129） 

  来訪手段としては、ほとんどの来訪者が「マイカー」で来ていることが分かった。

それ以外の来訪手段は、ほとんどなかったと言える。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マ

イカーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 24ポイント）となっ

ているが、全体的には同じような傾向となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-3 今回のご旅行で平取町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）出発地からの所要時間（n=129） 

  出発地から平取町までの所要時間についてだが、2 時間台が全体の割合の多くを占めて

いる。次いで、1時間台となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-4 今回のご旅行について、出発地から平取町までの所要時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）平取町を訪れるまでに立寄った先（n=129） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄っていない人が約80％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

  今回の調査では、立寄ったと回答している人が約21％ということもあり、サンプル数

がすくない状態となっている。図には示さないが、ルート的に考えると以下の通りである。 

  〇 札幌や苫小牧方面の西ルートが、約60％ 

  〇 日高地方方面の東ルートが、約23％ 

  〇 旭川・十勝地方方面の北ルートが、約17％ 

 となっている。 

 

（２）平取町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=129） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約16％となっており、ほとんどの来訪者がどこにも

寄らず、居住地に戻っていくとなっている。 

 

 

 

 

 

 

  サンプル数が少ないため、図には示さないが、ルート的に考えると以下の通りである。 

  〇 札幌や苫小牧方面の西ルートが、70％ 

  〇 日高地方方面の東ルートが、30％ 

  〇 旭川・十勝地方方面の北ルートが、0％ 

 となっている。 

  

 

  

２-５ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=129） 

  全体的にみると、半日ないし１日の日帰りで次の場所に移ってしまう人は約 78％いる。

宿泊すると回答している人は約 22％おり、ヒアリングによるとキャンプで宿泊している

人が多く見受けられた。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。半日の日帰りでの

滞在で高い世代は50代と70代以上であった。長く滞在している世代としては、10～30

代であった。このことから、上記のことを考慮すると、この年代にはキャンプをしながら

イベントも楽しんでいる人がいる、と推測することができる。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 平取町での滞在時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）平取町以外での宿泊（n=129） 

  今回の旅行において、平取町以外でも宿泊すると回答した人は、全体で約13％と少な

い状態となっている。これは、イベントを主目的として来訪しているためと推測できる。 

 

 

 

 

 

 

  その約 13％の内訳としては、以下の図のようになっている。最も多いのは、札幌・小

樽の約32％で、次いで旭川・富良野の約27％となっている。エリア的に見ると、西エリ

アでの宿泊が約73％で、北エリアでの宿泊は約27％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-7 今回のご旅行で、平取町以外で宿泊されますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

来訪者にとって平取町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようになっ

た。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人に

は具体的なイメージを聞いている。 

 全体的に見ると、「イメージがある」と回答している人は約91％でほとんどの人が、何か

しらのイメージを持っていることが分かった。また、居住地別にみると、道内居住者は全体

割合とほとんど同じで、道外居住者については、約82％と道内よりは低い割合となってい

るが、高い水準である。 

 

 

 

 

 

 

 

下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。 

最も割合が多くなっているのが「トマト」である。次いで「和牛」となっており、「トマト」

と「和牛」はほぼ同じような割合（約40％）となっており、この2つの地域資源がイメー

ジのほとんどを占めている。 

 その他には、「すずらん」や「温泉」が続いており、平取町の特徴的な地域資源である「ア

イヌ文化」については約3％にとどまっており、強いイメージは持たれていないことが分か

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが思う「平取町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=129） 

  全体的にみると「おいしいものを求めて」と回答した人が約70％となっている。次い

で、「家族サービスのため」と回答している。「家族サービス」と回答している人のイベン

トに参加する理由としては、具体的なイベント内容によって来訪したというよりも、「家族

のためにイベントに参加した」という事と推測する。 

  以下の図は、全体割合のほかに性別、年代別の旅行動機も示している。 

  性別をみると、男性よりも女性の方が、「おいしいものを求めて」との回答が多くなって

おり、約16ポイントも差が出ている。また、反対に男性は「家族サービスのため」が約

8ポイント多くなっている。 

  年代別にみると、どの世代においても「おいしいものを求めて」と多く回答しており、

10代においては全てがその回答であった。60代、70代以上のみが、「自然を楽しむため」

と回答しているが、割合としては少なくなっている。 

  総合的に見ると、「おいしいものを求めて」との回答が多いことから、イベントに来る目

的としては、「和牛・黒豚フェア」のためと言っても良い。リピーターが約 8割となって

いることから、何度も足を運んで「平取の食」を楽しみにして来訪している人が多いと言

える。 

  【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は、町観光協会で調査したアンケート結果の抜粋で、来場目的を集計したもの

となっている。2018年はイベントが実施されていないためデータはない。 

  目的として多いのが、食べ物である。どちらの年も全体の約6割を超えている。食べ物

は「和牛・黒豚フェア」や「うまいもの市」などを合算したものである。ステージはどち

らも約3割以下となっており、食べ物の半分以下となっている。 

【参考：H29及び R1年度沙流川まつりアンケート調査より（町観光協会調べ）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総合的にみると、「おいしものを求めて」という回答が旅行動機の中心となっていること

が分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定理由として当

調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=129） 

  平取町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては6,148円となっている。

最小値の500円は1件あり、最大値の50,000円は3件あった。 

これらは、イベントでの消費金額ではなく、当地においての総合的な消費金額であるが、

日帰り客（半日・一日）がイベント客としてとらえると、イベントの消費金額は一人当た

り4,119円となる。 

項 目 金 額 

平均金額 6,148円 

最小金額 500円 

最大金額 50,000円 

  ※平均金額は一人当たりの金額 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、高額の消費金額は見られず、

概ね5,000円～10,000円の間で多くみられている。赤い枠が平均金額である。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-10 今回のご旅行で平取町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは5,000円未満で約50％となっており、次いで5,000～10,000円未満が約35％

となっており、10,000円未満の消費は約85％となり、ほとんどを占めている。 

  性別にみると、男性の平均消費金額は6,240円で、女性は6,091円となっており、男

性の方が、若干消費金額が多くなっている。 

  年代別にみると、以下の図のようになっている。10代は自身で支払うことは少ない（小

金額なら可能性あり）と考えられることから、それ以外の世代に振り分けられると捉えた

ほうが良い。すべての年代（10代は除く）のうち一番高い平均消費金額は30代で9,277

円となっており、全体平均よりも約3,100円も高くなっている。これは、この年代の滞在

時間が長いためである。反対に一番少ない平均消費金額は20代の3,333円となっており、

全体平均よりも約2,800円も低くなっている。来訪者の多い世代である60代は、8,128

円となっており、全体の平均消費金額よりも高くなっている。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝129） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。ほとんどが、「食」との回答となっていた。「食」の具体的な内容に関して

は、和牛という回答が多かった。お土産品という抽象的なものに関しては、「食以外の買い

物」とした。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=129） 

  主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。地域によって消費金額が違

うことが分かった。調査地から遠距離の方が、平均消費金額が低くなっていることが分かっ

ている。その他の地域は、それぞれ同じような割合となっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）滞在時間による平均消費金額（n=129） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日、一日）

では、約4,000円と全体の平均消費金額（6,148円）より2,000円低くなっている。

一番高い金額は、3泊以上の50,000円となっている。1泊2日の平均消費金額が低いよ

うに思える（キャンプ場を利用しているため金額が低いと推定）が、滞在時間が長いほど、

消費金額が高くなっていく傾向となっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=161） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、平取町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪している人が一番多くなっている。次いで、

「家族・友人知人からの紹介」「旅行雑誌などの記事」と続いている。 

男女別にみてみると、男性よりも女性の方が「自身の経験」により来訪しているのが約

8ポイント多くなっており、反対に男性は「旅行雑誌などの記事」での来訪が約11ポイ

ント多くなっている。SNSを含むインターネットの利用では、男性が約28％、女性が約

21％となっており、どちらもある程度インターネットを利用して来訪していることが分か

る。 

  年代別にみると、１０代と20代は「観光系のHP等」での来訪が多くなっている。30

代においては、「自身の経験」での来訪が多い。SNSを含むインターネットの利用でいえ

ば10代が100％、20代が75％となっており、スマートフォンの利用が非常に多い年

代でもあることから、このような結果になっていると言える。紙媒体では30代と40代

がそれぞれ30％と、他の世代より割合が高くなっている。 

 

【全体および性別、年代別の平取町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で平取町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=114） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約88％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 10％、「不満」

は約2％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観

の満足度は約78％となっていることから、満足度は道の調査と比べて約10ポイント高く

なっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が、満足度が高くなっている。女性は「不満」がな

いが、男性は若干の「不満」を感じているようである。いずれにしても、差異はあまりな

い。 

  年代別でみると、10代と30代については、すべてが「満足」と回答している。全ての

世代の中で全体割合と比べて「満足」が最も高かったのは10代である。一方、満足度が

全体より低い世代としては、20代、40～50代となっている。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-12 今回のご旅行で、平取町での満足度をお聞かせください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=109） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。この満足度については、イベントでの食事

の満足度ととらえても良い。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約80％と回答者の約8.割を占めており、ほと

んどが「満足」していることを表している。また、「普通」と回答した人は約17％、「不

満」と答えたのは約3％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査

によると、食事の満足度は約70％となっていることから、満足度は道の調査と比べて約

10ポイントも高くなっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が「満足」が高くなっている。女性は「不満」がな

いが、男性は若干「不満」を感じているようである。 

  年代別でみると、10代は全てが「満足」と回答している。どの世代においても満足度

は高い状態だが、40代に関しては満足度が他と比べて低くなっていることが分かる。ま

た、「不満」も若干ある。この40代の中の「初めての来訪者」の満足度が低くなっていた。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=106） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約74％、「普通」は約22％、「不満」は約4％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約67％となっていることから、満足度は道の調査よりも若干高くなっている。 

  性別でみると、女性よりも男性の方が「満足」が高くなっていることがわかっている。 

  年代別でみると、10代と30代においては全てが「満足」と回答している。40～50

代、70代以上については、満足度が全体より低くなっている。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（4）宿泊（n=42） 

  以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。サンプル数は少なくなってい

る。 

全体的にみてみると、約 64％が「満足」と回答している。「普通」は約 31％、「不満」

は約 5％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊

の満足度は約66％となっていることから、満足度は道の調査よりあまり変わらない状態で

ある。 

性別で見てみると、男女に差異は特にみられなかった。 

年代別にみると、10 代は全てが「満足」と回答している。10～50 代においては「不

満」は全く見られなかった。もっとも「不満」が多かったのは 70 代以上で、満足度も低

くなっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（5）総合満足度（n=371） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、満足度は約79％となっており、平成28年度の北海

道の観光客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海

道の調査では約93％となっていることから、平取町はそれよりも約14ポイント低い水準

になっている。いずれにしても、高い状態であることは間違いない。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が「満足」が高くなっており、「不満」と回答してい

るのは男性のみとなっている 

  年代別にみると、全体の中で10代は全て「満足」と回答しており、次いで30代が満

足度が高くなっている。同行者構成（10代が子、30代が親）を鑑みると、親子で満足度

が高いということになる。またこの世代は宿泊方法としてキャンプが多いことから、キャ

ンプとイベントで相乗効果により高い満足度となっていることが分かる。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（６）来訪回数別全体満足度（n=370） 

以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。赤枠の「5回以上」が最も満足

度が高くなっている。反対に、青枠の「初めての来訪」が最も満足度が低かった。 

  「初めての来訪」（新規顧客）と緑枠（すべてのリピーターの平均満足度）を比べると、

初めて来訪した人が、満足度が低くなっており、その差は、約29ポイントもある。 

  DMOでは、施設アンケート調査（びらとり温泉ゆから玄関口にて）も行っており、そ

の調査では「初めての来訪」が最も満足度が高く、来訪回数を重ねるにつれて満足度が低

くなっていく傾向がみられるが、今回のイベント調査では真逆の結果となっている。理由

は定かではないが、初めての来訪者にとって、「期待していたよりも満足しなかった」もし

くは「同等だった」あったと推測する。 

【来訪回数別全体満足度】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）自由記入（n=34） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（129）の約26％となっており、自由記入の回答

は回答者の1／4となっている。意見はカテゴリに分け、意味不明な回答を除き、以下に

抜粋して記載する。イベントに関する意見としては、「満足した」「食がいい」などという

意見が多かった。その他の意見としては、情報発信についての意見があった。否定的な意

見は全くなかった。 

     

※（性別／年代／居住地） 

 ① イベントに関する感想 

  ・いつもお祭りを楽しみに来ています。今回はホテルが取れなかったので日帰りで楽し

みます。（女性／40代／札幌） 

  ・祭りに対するエネルギーがすごい！町全体のＰＲを道路添いにもしてみたら？（女性

／60代／道外） 

  ・毎年たのしみにしています。（男性／40代／札幌） 

  ・早めにきましたが、皆さん良くして下さいました。今後、又来たいと思います。準備

をして下さった方々ありがとうございます。（女性／70代以上／その他道内） 

  ・大変満足しました。また来年も来ます。準備、片づけ、大変でしょうがありがとうご

ざいます。（男性／70代以上／その他道内） 

  ・今回で３回目です。いつも美味しい「平取牛」が食べられるのを楽しみにきました。

（男性／60代／北広島） 

  ・和牛の放牧地の広さと牛の少ない（密度が小さい）ので美味くなるはず！その後、和

牛バーベキューがやはり美味かった。（男性／60代／道外） 

  ・黒豚おいしかったです。（男性／40代／札幌） 

  ・イベントでこれだけの人が集まるのはすごい！！歴史を感じます。町民の一体感も感

じます！（女性／50代／その他道内） 

・お祭り会場がキャンプ場に近くて良い。（女性／40代／札幌）        など 

 

 ② 一般的な意見 

  ・アイヌ文化の発信地として期待したい。（白老、静内との連携は？）（男性／50代／

その他道内） 

  ・福岡から来ましたが、平取町のことは初めて知りました。特産品（トマト、牛肉等）

をもっと宣伝したら良いのでは？（男性／60代／道外） 

・平取町はＳＮＳ等でイベント情報発信に力を入れている方だと思います。（管内では）

これからも、もっと外向けの発信を続けてほしいと思います。（男性／60代／その他

道内） 

など  

2-1３ 今回、平取町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 46.5％、女性51.9％、不明1.6％ 

年代構成 
10代 0.8％、20代 3.9％、30代 7.9％、40代 15.7％、50代 13.4％、

60代 30.7%、70代以上26.8％、不明0.8％ 

居住地 道内 88.4％ 道外 8.5％ 不明 3.1％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）14.0％、大人の家族（18歳以上）21.7％、夫

婦41.1％、ひとり4.7％、友人9.3％、その他0.8％、不明3.9％ 

町イメージ ある 91.1％、ない8.9％ 

来訪回数 
初めて19.7％、2回目11.8％、3回目12.6％、4回目11.8％、5回以上

42.5％、不明1.6％ 

再来訪期間 半年以内30.2％、1年以内22.1％、３年以内41.9％、それ以前5.8％ 

来訪手段 マイカー97.7％、公共交通機関0.8％、バスツアー0.8％、その他0.8％ 

所要時間 
1時間未満10.1％、1時間台21.7％、2時間台43.4％、3時間台14.0％、 

4時間以上9.3％、不明1.6% 

立寄り先 立寄った20.9％、立寄っていない79.1％ 

立寄る予定 立寄る15.5％、立寄らない84.5％ 

滞在時間 
日帰り（半日）45.3％、日帰り（一日）32.8％、1泊 2日 10.9％、 

2泊 3日 7.0％、3日以上2.3％ 不明 1.6％ 

町外宿拍 する 13.3％、しない86.7％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて69.9％、歴史・文化を知るため0.8％、 

自然を楽しむため8.1％、日常から解放されるため2.4％、 

家族サービスのため13.0％、その他6.4％ 

消費金額 平均 6,148円、最小値500円、最大値50,000円 

情報源 
自身の経験29.2％、家族・友人知人などからの紹介16.1％、インターネッ

ト利用（SNS含む）26.1％、紙媒体など16.1％、その他12.5％ 

総合満足度 満足 78.7％、普通18.3％、不満3.0％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 87.7％、普通10.5％、不満1.8％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 79.8％、普通17.4％、不満2.8％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 73.6％、普通22.6％、不満3.8％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 64.3％、普通31.0％、不満4.7％ 
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第２章 むかわ町イベントでのアンケート調査 

「第7回むかわグルメフェスタ」 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町の

イベントにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、

来訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行

った。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うた

めに利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、イベント主催者協力のもとイベント会場にブースを設置し来訪者に

対し、対面方式でアンケートの記入を依頼して行った。アンケート回答の謝礼として、各

町の風景写真を印刷したポストカード（3枚1組）をプレゼントした。この謝礼品は、回

遊してもらうきっかけづくりやアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  むかわ町役場駐車場 

 

（５）調査期間 

  令和元年９月22日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、町イメージ、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  合計 149枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=149） 

  男性と比べて女性の方が少し多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=149） 

  全体的にみると、40 代が最も多く、次いで 60 代以上となっている。10～30 代の若

い世代についての回答は約26％と約1／4となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 

全体の平均は48.5 歳 
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  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 40 代が最も多く、次いで 50 代とな

っている。全体割合と比べて10～30代が約4ポイント少なくなっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 60代が最も多く、次いで40代とな

っている。全体と比べて10～30代の若い世代が多くなっていることが分かっている。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性の平均は48.0 歳 

女性の平均は48.8 歳 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=149） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約88％となっており、ほとんどの来訪者が道内から

訪れていることが分かった。この結果は昨年度調査と変わらない。 
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  以下の図は道内からの来訪者の振興局別の居住地である。サンプル数が少なく居住地に

ばらつきがみられるため、振興局別に集約した。 

石狩地方と胆振地方からでほとんどを占めており、合わせて約89％となっている。石狩

地方はほとんどが札幌市で、胆振地方はほとんどが苫小牧市からとなっている。一方、日

高地方からは約 4％となっており、ほとんど訪れていないことが分かった。西からの近隣

市町村からの来訪が多くなっている。 

【振興局別の居住地割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  一方、道外からの来訪者は全体の約11％にとどまっており、内訳としては、東京など

の関東や関西方面からの来訪者であった。 
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  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。多くは札幌近郊の居住地からの来訪が多くなっており、80ｋｍと遠方からはあまり見

られない。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=149） 

  全体としては、17歳以下の子供連れ家族が多く、全体の約40％を占めている。来訪者

の平均年齢は2-1での年齢構成よりも、もっと10代が多くなっていることが推定される

ことから、平均年齢は下がると推測する。次いで夫婦が多く、約28％となっている。次い

で、大人の家族の約13％となっており、家族での来訪（約81％）がほとんどを占めてい

ることが分かっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。 

性別で見ると、17歳以下の子供連れ家族での来訪が多くなっており、男性よりも女性の

方が夫婦を含む家族単位での来訪が多くなっている。反対に、男性はひとりでの来訪が目

立っている。 

  年代別にみると、30、40代は17歳以下の子供連れ家族での来訪が多くなっており、

50代以降は夫婦での来訪が多くなっている。いずれにしても、イベントには家族での来

訪が主となっていることが分かった。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）来訪回数（n=149） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、新規顧客となる初めての来訪が約22％で、残りの約78％がリピーターという

ことになる。その中でも5回以上の来訪が多く約53％とハードリピーターとなっている。 

  性別で見ると、女性よりも男性の方が、リピート率が高くなっている。これは前回の調

査と同じである。 

年代別にみると、10代は初めての来訪が全体と比べてかなり高くなっている。リピータ

ー率が高い世代としては、40代であった。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ むかわ町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=103） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、最も割合が多いのが半年以内の来訪で約48％となっている。次いで、1年

以内が約28％となっている。半年以内を含む1年以内の短い来訪期間は約76％を占め

ている。 

性別でみると、女性よりも男性の方が1年以内の短いスパンで来訪していることが分か

っている。 

  年代で見ると、ばらつきはあるが、どの世代も短い来訪期間が多くを占めている。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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（１）来訪手段（n=149） 

  来訪手段としては、ほとんどの来訪者が「マイカー」で来ていることが分かった。

それ以外の来訪手段は、ほとんどなかったと言える。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マ

イカーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 18.6ポイント）とな

っているが、全体的には同じような傾向となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-3 今回のご旅行でむかわ町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）出発地からの所要時間（n=149） 

  出発地からむかわ町までの所要時間についてだが、１時間未満が全体の割合の約３割を

占めている。次いで、1時間台の約28％となっている。これによると、このイベントの参

加者は近郊からの来訪が特に多いことが分かっている。長い時間をかけて来訪し、参加す

る人は少ないことも表している。 

  このことから、イベント PR を札幌、苫小牧近郊を強めるとより多くの参加者を獲得す

ることができる。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-4 今回のご旅行について、出発地からむかわ町までの所要時間を教えてください。 
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（１）むかわ町を訪れるまでに立寄った先（n=149） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄っていない人が約78％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

  今回の調査では、立寄ったと回答している人が約 22％ということもあり、サンプル数

がすくない状態となっている。図には示さないが、ルート的に考えると以下の通りである。 

  〇 札幌や苫小牧方面の西ルートが、約82％ 

  〇 日高地方方面の東ルートが、約15％ 

  〇 旭川・十勝地方方面の北ルートが、約4％ 

 となっている。 

 

（２）むかわ町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=149） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約33％となっており、イベントに参加し、どこかに

立寄って帰る人は少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

  サンプル数が少ないため、図には示さないが、ルート的に考えると以下の通りである。 

  〇 札幌や苫小牧方面の西ルートが、約51％ 

  〇 日高地方方面の東ルートが、約49％ 

  〇 旭川・十勝地方方面の北ルートが、0％ 

 となっている。 

  

 

  

２-５ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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（１）滞在時間（n=149） 

  全体的にみると、半日の滞在が多く半分強を占めている。また、１日の日帰りは約29％

ととなり、日帰りは全体で約84％となっている。宿泊すると回答している人は約16％と

なっている。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。どの世代において

も半日の日帰りでの滞在時間が多くを占め、次いで１日の滞在となっている。滞在時間が

最も多かった年代は、１０代と２０代であった。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 むかわ町での滞在時間を教えてください。 
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（１）むかわ町以外での宿泊（n=1４9） 

  今回の旅行において、むかわ町以外でも宿泊すると回答した人は、全体で約11％と少

ない状態となっている。これは、イベントを主目的として来訪しているためと推測できる。 

 

 

 

 

 

 

  その約 11％の内訳としては、以下の図のようになっている。最も多いのは、札幌・小

樽、千歳・苫小牧の同率約27％で、次いで日高地方となっている。エリア的に見ると、

西エリアでの宿泊が約53％で、東エリアでの宿泊は約20％、北エリアでの宿泊は約27％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-7 今回のご旅行で、むかわ町以外で宿泊されますか？ 
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来訪者にとってむかわ町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようにな

った。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人

には具体的なイメージを聞いている。 

 全体的に見ると、「イメージがある」と回答している人は約 92％でほとんどの人が、何か

しらのイメージを持っていることが分かった。また、居住地別にみると、道内居住者は全体

割合とほとんど同じで、道外居住者については、約 87％と道内よりは低い割合となってい

るが、高い水準である。 

 

 

 

 

 

 

 

下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。 

最も割合が多くなっているのが「ししゃも」で、約７割を占めている。次いで「恐竜」とな

っているが、約１５％と少なくなっている。 

 その他食・その他の内訳としては、「レタス」や「鵡川高校」があげられている。食・食材

のイメージはどこの市町村でも強く、食の特産品がある場合それを覆すほどのイメージをつ

けることは難しいが、「恐竜」をイメージさせたいとすれば、継続的に長期的な視野において

PR していくことが必要となってくる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが思う「むかわ町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=149） 

  全体的にみると「おいしいものを求めて」と回答した人が約56％となっている。次い

で、「その他」と回答している。「おいしいものを求めて」と回答した人は概ねイベントの

ために来訪していることが分かるが、「その他」は他の用事と一緒にイベントに参加してい

ると読み取れる。 

  以下の図は、全体割合のほかに性別、年代別の旅行動機も示している。 

  性別をみると、女性よりも男性の方が、「家族サービスのため」との回答が多くなってお

り、約9ポイントも差が出ている。 

  年代別にみると、どの世代においても「おいしいものを求めて」と多く回答しており、

30、40代は「家族サービスのため」が多くなっている。 

【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「おいしものを求めて」という回答が旅行動機の中心となっていること

が分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定理由として当

調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行の動機は何ですか？ 

 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=149） 

  むかわ町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 4,003円となってい

る。最小値の500円は3件あり、最大値の20,000円は7件あった。 

これらは、イベントでの消費金額ではなく、当地においての総合的な消費金額であるが、

日帰り客（半日・一日）がイベント客としてとらえると、イベントの消費金額は一人当た

り2,846円となる。 

項 目 金 額 

平均金額 4,003円 

最小金額 500円 

最大金額 20,000円 

      ※平均金額は一人当たりの金額 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、高額の消費金額は見られず、

概ね5,000円未満で多くみられている。赤い枠が平均金額である。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-10 今回のご旅行でむかわ町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは5,000円未満で約68％となっており、次いで5,000～10,000円未満が約11％

となっており、10,000円未満の消費は約79％となり、ほとんどを占めている。 

  性別にみると、男性の平均消費金額は3,416円で、女性は4,467円となっており、女

性の方が、消費金額が高くなっている。 

  年代別にみると、以下の図のようになっている。10代は自身で支払うことは少ない（小

金額なら可能性あり）と考えられることから、それ以外の世代に振り分けられると捉えた

ほうが良い。すべての年代（10代は除く）のうち一番高い平均消費金額は20代で14,333

円となっており、全体平均よりも約10,000円も高くなっている。これは、この年代の滞

在時間が長いためである。反対に一番少ない平均消費金額は30代の2,142円となってお

り、全体平均よりも約1,900円も低くなっている。来訪者の多い世代である 40代は、

3,207円となっており、全体の平均消費金額よりも低くなっている。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝149） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。ほとんどが、「食」との回答となっていた。「不明」は、これから消費する

が何に消費するか決めていない人である。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=149） 

  主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。地域によって消費金額が違

うことが分かった。調査地から遠距離の方が、平均消費金額が低くなっていることが分かっ

ている。これは、イベントに参加することが来訪の主目的ではないことが反映されているこ

とと推測する。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）滞在時間による平均消費金額（n=149） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日、一日）

では、約2,800円と全体の平均消費金額（4,003円）より1,200円低くなっている。

一番高い金額は、3泊以上の16,142円となっている。滞在時間が長いほど、消費金額が

高くなっていく傾向となっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=191） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、むかわ町を選んだ際の情報源が何か、全体

および性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪している人が一番多くなっている。次いで、

「家族・友人知人からの紹介」「その他」と続いている。 

男女別にみてみると、女性よりも男性の方が「自身の経験」により来訪しているのが約

8ポイント多くなっており、反対に女性は「家族・友人知人からの紹介」での来訪が約7

ポイント多くなっている。SNSを含むインターネットの利用では、男性が約29％、女性

が約23％となっており、どちらもある程度インターネットを利用して来訪していることが

分かる。 

  年代別にみると、「その他」を除いて１０代は「家族・友人知人からの紹介」での来訪が

特に多くなっている。30 代においても、「家族・友人知人からの紹介」での来訪が多く、

同行者構成から、「このイベントに行こう」となり、来訪していることが推測する。SNS

を含むインターネットの利用では、20代、30～40代が全体と比べて多くなっているこ

とが分かった。紙媒体による来訪はどの世代も低く、20代と60代が約15％と全体の中

で高くなっているだけで、あまりチラシやポスターを目にしていないか、他で情報を得た

のちに見ているか、いずれにしても効果は限定的である。 

【全体および性別、年代別のむかわ町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行でむかわ町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=138） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約79％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 20％、「不満」

は約1％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観

の満足度は約78％となっていることから、満足度は道の調査と同じ水準である。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が、満足度が高くなっている。男性は「不満」がな

いが、満足度が女性と比べて低くなっている。いずれにしても、差異はあまりない。 

  年代別でみると、20代については、すべてが「満足」と回答している。一方、満足度

がもっとも低い世代は、70代以上となっている。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-12 今回のご旅行で、むかわ町での満足度をお聞かせください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=127） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。この満足度については、イベントでの食事

の満足度ととらえても良い。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約80％と回答者の約8.割を占めており、ほと

んどが「満足」していることを表している。また、「普通」と回答した人は約 18％、「不

満」と答えたのは約2％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査

によると、食事の満足度は約70％となっていることから、満足度は道の調査と比べて約

10ポイントも高くなっている。 

  性別でみると、女性よりも男性の方が「満足」が高くなっている。 

  年代別でみると、20代は全てが「満足」と回答している。10代と30代（同行者構成

の相関関係）は全体よりも満足度が低くなっており、何か物足りなさを感じているようで

ある。その他の世代については、おおむね満足度は高い水準である。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=127） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約71％、「普通」は約28％、「不満」は約1％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約67％となっていることから、満足度は道の調査よりもほぼ同じ水準である。 

性別でみると、男性よりも女性の方が「満足」が若干高くなっていることがわかってい

る。また、男性については「不満」が全くない。 

  年代別でみると、20代においては全てが「満足」と回答している。10代、30代、60

代については、満足度が全体より低くなっている。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（4）宿泊（n=51） 

  以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。サンプル数は少なくなってい

る。 

全体的にみてみると、約 57％が「満足」と回答している。「普通」は約 39％、「不満」

は約 4％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊

の満足度は約66％となっていることから、満足度は道の調査より少し低くなっている。 

性別で見てみると、男女にあまり差異はみられなかった。 

年代別にみると、20 代は全てが「満足」と回答している。40～60 代においては全体

と比べて満足度が低くなっている。50代は「不満」が多く、約22％となっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（5）総合満足度（n=443） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、満足度は約74％となっており、平成28年度の北海

道の観光客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海

道の調査では約93％となっていることから、むかわ町はそれよりも約19ポイント低い水

準になっている。 

  性別でみると、ほとんど差異はない。 

  年代別にみると、全体の中で20代は全て「満足」と回答しており、次いで40代の満

足度が高くなっている。10代と30代の割合構成が同じようなものとなっているのは、同

行者構成（10代が子、30代が親）によるものと推測する。20代と40代の満足度の高

さが、全体の平均満足度を引き上げているのが分かった。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（６）来訪回数別全体満足度（n=439） 

以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。赤枠の「5回以上」が最も満足

度が高くなっている。反対に、青枠の「初めての来訪」が最も満足度が低かった。その差

は、約 

  「初めての来訪」（新規顧客）と緑枠（すべてのリピーターの平均満足度）を比べると、

初めて来訪した人が、満足度が低くなっており、その差は、約 31ポイントもある。 

  DMOでは、施設アンケート調査（道の駅「四季の館」玄関口にて）も行っており、そ

の調査では「初めての来訪」が最も満足度が高く、来訪回数を重ねるにつれて満足度が低

くなっていく傾向がみられるが、今回のイベント調査では真逆の結果となっている。理由

は定かではないが、初めての来訪者にとって、「期待していたよりも満足しなかった」もし

くは「同等だった」あったと推測する。この結果は、平取町の「沙流川まつり」でも同じ

であった。 

【来訪回数別全体満足度】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）自由記入（n=44） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（149）の約30％となっており、自由記入の回答

は回答者の約1／3となっている。意見はカテゴリに分け、意味不明な回答を除き、以下

に抜粋して記載する。イベントに関する意見としては、「楽しかった」「賑わっていた」な

どがあげられた。一般的な意見としては、「人が良い、人が優しい」などホスピタリティに

ついての意見が多かった。また、否定的な意見は全くなかった。 

     

※（性別／年代／居住地） 

 ① イベントに関する感想 

  ・一昨年来たように祭りがにぎわっていて良かったです。（女性／30代／苫小牧） 

  ・昨年このイベント後の地震。皆さんの頑張っている姿ステキです。これからも応援し

ています♡（女性／40代／不明） 

  ・今日のイベントは初めてです。楽しみです。そば食べたい。（女性／60代／その他道

内） 

  ・お祭りを知らなかったので、今日来られて嬉しいです。（女性／40代／札幌） 

  ・天気も良く、カラオケバトルの前田さんの歌ともえあすちゃんを見に、朝 5 時起き。

家は6時過ぎにでてきました。又、来たいです。（女性／50代／その他道内） 

  ・駐車場が足りなくても、案内人が親切な対応をしてくれました。（女性／50代／その

他道内） 

・色んな食べ物が出店していて、楽しかったです。ししゃもを食べようと思います。（女

性／30代／苫小牧）                          など 

 

 ② 一般的な意見 

  ・札幌からなら余裕をもってこられるのが良い。（男性／50代／札幌） 

  ・夜遅く来るとお店がやっていなくてさびしい。（男性／40代／苫小牧） 

  ・四季の館やぽぽんたにはよく来ます。又、きます。（女性／40代／その他道内） 

  ・食事が美味しいです。ありがとうございます。（女性／30代／札幌） 

  ・来る時はいつも天気がいいので悪い印象はありませんね。海が近いですが、夏に来れ

ばもっと楽しいかもです。ワクワクスタンプラリーに挑戦しています。（男性／40代

／札幌） 

  ・ご飯がおいしく、人も優しくてすてきな町ですね。（女性／10代／道外） 

  ・星がすごくキレイです。こんなきれいに見れるってすばらしい。動物がたくさんいま

した。町の人がすごく優しいです。あたたかい町です。気温は低いのでちゃんと防寒

着を着ないと寒いです。ごはんおいしい。野菜が本当に新鮮！（女性／10代／道外） 

  ・むかわ町の人々はやさしいと思った！！（男性／70代以上／その他道内） 

など  

2-1３ 今回、むかわ町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 43.0％、女性57.0％ 

年代構成 
10代 6.7％、20代 2.0％、30代 16.8％、40代 28.9％、50代 16.8％、

60代 20.1%、70代以上8.7％ 

居住地 道内 87.9％ 道外 10.7％ 不明 1.3％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）40.3％、大人の家族（18歳以上）13.4％、夫

婦27.5％、ひとり8.1％、友人3.4％、その他4.0％、不明1.3％ 

町イメージ ある 91.6％、ない8.4％ 

来訪回数 
初めて21.5％、2回目10.7％、3回目9.4％、4回目4.7％、5回以上

53.0％、不明0.7％ 

再来訪期間 半年以内47.6％、1年以内28.2％、３年以内13.6％、それ以前10.7％ 

来訪手段 マイカー92.6％、公共交通機関4.7％、レンタカー2.7％ 

所要時間 
1時間未満31.5％、1時間台27.5％、2時間台24.8％、3時間台3.4％、 

4時間以上12.8％ 

立寄り先 立寄った22.1％、立寄っていない61.7％、不明16.1％ 

立寄る予定 立寄る32.9％、立寄らない39.6％、不明27.5％ 

滞在時間 
日帰り（半日）55.0％、日帰り（一日）28.9％、1泊 2日 7.4％、 

2泊 3日 3.4％、3日以上4.7％ 不明 0.7％ 

町外宿拍 する 11.4％、しない85.9％、不明2.7％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて56.1％、歴史・文化を知るため1.4％、 

自然を楽しむため7.4％、日常から解放されるため2.7％、 

家族サービスのため12.2％、その他20.3％ 

消費金額 平均 4,003円、最小値500円、最大値20,000円 

情報源 
自身の経験27.7％、家族・友人知人などからの紹介16.8％、インターネッ

ト利用（SNS含む）25.7％、紙媒体など8.9％、その他20.9％ 

総合満足度 満足 74.3％、普通23.9％、不満1.8％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 79.0％、普通19.6％、不満1.4％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 79.5％、普通18.1％、不満2.4％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 70.9％、普通28.3％、不満0.8％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 56.9％、普通39.2％、不満3.9％ 
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第３章 日高町イベントでのアンケート調査 

「第49回門別ししゃも祭り」 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町の

イベントにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、

来訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行

った。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うた

めに利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、イベント主催者協力のもとイベント会場にブースを設置し来訪者に

対し、対面方式でアンケートの記入を依頼して行った。アンケート回答の謝礼として、各

町の風景写真を印刷したポストカード（3枚1組）をプレゼントした。この謝礼品は、回

遊してもらうきっかけづくりやアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  門別競馬場 

 

（５）調査期間 

  令和元年10月 2７日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、町イメージ、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  合計 190枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=190） 

  男性と比べて女性の方が少し多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=190） 

  全体的にみると、60 代が最も多く、次いで 50 代となっている。10～30 代の若い世

代についての回答は約11.5％と少なくなっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 

全体の平均は54.9 歳 
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  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 60 代が最も多く、次いで 50 代とな

っている。全体との割合構成の違いはほとんど見られない。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 50代と60代が同率で最も多く、次

いで70代以上となっている。男性よりも50代の割合が多くなっている。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性の平均は55.3 歳 

女性の平均は54.6 歳 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=190） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約96％となっており、来訪者はほぼ道内から訪れて

いることが分かった。昨年度の調査とほぼ同じであった。 
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  以下の図は道内からの来訪者の振興局別の居住地である。居住地にばらつきがみられる

ため、振興局別に集約した。 

石狩地方と胆振地方でほとんどを占めており、合わせて約 81％となっている。石狩地方

はほとんどが札幌市で、胆振地方はほとんどが苫小牧市からとなっている。一方、日高地

方からは約 4％となっており、ほとんど訪れていないことが分かった。西からの近隣市町

村からの来訪が多くなっている。 

【振興局別の居住地割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  一方、道外からの来訪者は全体の約4％にとどまっており、内訳としては、東京などの

関東や関西方面からの来訪者であった。 
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  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。多くは札幌近郊の居住地からの来訪が多くなっており、遠方からはあまり見られない。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=190） 

  全体としては、「夫婦」が多く、全体の約40％を占めている。次いで、「大人の家族」の

約20％、「17歳以下の子供連れ家族」となっており、「家族単位」での来訪が（約84％）

がほとんどを占めていることが分かっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、日高町役場が会場内スタンプラリー実施時の際に調査した同行者構成図で

ある。この調査でも同行者構成はほとんど変わらず「家族」がほとんどを占めていること

が分かっている。 

【参考：日高町役場調査 同行者構成】 
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性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。 

性別で見ると、男性よりも女性の方が「17歳以下の子供連れ家族」や「大人の家族」で

の来訪が多くなっており、反対に男性は、「夫婦」での来訪が多くなっているのが特徴的で

ある。いずれにしても「家族単位」での来訪がほとんどを占めている。 

  年代別にみると、10代、40代は「17歳以下の子供連れ家族」での来訪が多くなって

おり、相関関係であることが推測できる。20代においては、「カップル」や「ひとり」が

が多いのが特徴となっている50代以降は「夫婦」での来訪が、それぞれ半分を占めてい

る。 

  いずれにしても、集客数を増やすのであれば、子育て世代に対し、積極的にアプローチ

するのが望ましい。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）来訪回数（n=190） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、新規顧客となる初めての来訪が約31％で、残りの約69％がリピーターという

ことになる。その中でも5回以上の来訪が多く約43％とハードリピーターとなっている。 

  性別で見ると、男性よりも女性の方が、リピート率が若干低くなっている。 

年代別にみると、10代は全体と比べて、リピート率が高くなっている。一般的には、年

代を追うごとに（訪れるチャンスが多いため）リピート率が高くなっていく傾向となるが、

この調査ではそういった傾向に近いが、70代以上は初めての来訪が多くなっている。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：日高町役場調査 来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ 日高町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=114） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、最も割合が多いのが半年以内の来訪で約43％となっている。次いで、1年

以内が約31％となっている。半年以内を含む1年以内の短い来訪期間は約74％を占め

ている。昨年の調査とほぼ同じである。 

性別でみると、ほとんど違いがない。 

  年代で見ると、10～20代は再来訪期間がかなり短くなっている。30～40代は、それ

ぞれの割合の中で1年以内の短い割合が多くなってはいるが、全体と比べて久しぶりの来

訪が多く、特に4年以上前の「久しぶりの来訪」が多くなっているのが特徴である。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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（１）来訪手段（n=188） 

  来訪手段としては、ほとんどの来訪者が「マイカー」で来ていることが分かった。

それ以外の来訪手段は、「バスツアー」での来訪が若干あるだけで、ほとんどなか

ったと言える。高齢者社会の中で今後「マイカー」を利用した来訪手段が取れなく

なってくる人も多くなってくることも想定されることから、「バスツアー」など「マ

イカー」以外の来訪手段も検討が必要になってくる。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マ

イカーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 18.6ポイント）とな

っているが、全体的には同じような傾向となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-3 今回のご旅行で日高町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）出発地からの所要時間（n=190） 

  出発地から日高町（門別競馬場）までの所要時間についてだが、多くは2時間台が多く

約43％を占めている。1時間未満を含む１時間代以下の所要時間は約41％となっており、

札幌圏の居住者が多いことから、どこにも寄らずまっすぐ当地域に来訪していることが推

測できる。 

  イベント時間は10～14時と短いため、多くの来訪者を獲得する観点から、所要時間が

あまりかからない札幌や苫小牧近郊の居住者に対して、イベント PR を行うことが望まし

いと考える。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-4 今回のご旅行について、出発地から日高町までの所要時間を教えてください。 
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（１）日高町を訪れるまでに立寄った先（n=190） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄っていない人が約74％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

  今回の調査では、立寄ったと回答している人が約 15％ということもあり、サンプル数

がすくない状態となっている。図には示さないが、ルート的に考えると以下の通りである。 

  〇 札幌や苫小牧方面の西ルートが、約82％ 

  〇 日高地方方面の東ルートが、約14％ 

  〇 旭川・十勝地方方面の北ルートが、約4％ 

 となっている。 

 

（２）日高町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=190） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約25％となっており、イベントに参加し、どこかに

立寄って帰る人は少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

  サンプル数が少ないため、図には示さないが、ルート的に考えると以下の通りである。 

  〇 札幌や苫小牧方面の西ルートが、約83％ 

  〇 日高地方方面の東ルートが、約11％ 

  〇 旭川・十勝地方方面の北ルートが、6％ 

 となっている。 

  

 

２-５ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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  【参考：日高町役場調査 イベント後の立ち寄り先】 

全体の773サンプルの内、どこへも寄らずそのまま帰る人は、448人と全体の約58％

となっている。これには、当町内も含まれている。以下の図は、残りの325人が「イベン

トの後にどこへ行くか」を聞いたものである。同じ回答は集約している。最も多いのは隣

接町の約26％、次いで苫小牧圏域、当町内と続いている。隣接町の内「むかわ」との回答

が多くみられた。（DMO の調査では当町内を含めていないため、割合に違いが出ている） 
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（１）滞在時間（n=189） 

  全体的にみると、半日の滞在が多く約 55％と半分強を占めている。また、１日の日帰

りは約39％ととなり、日帰りは全体で約93％となっている。宿泊すると回答している人

は約 7％となっており、ほとんどが宿泊せずに帰宅するか、他の場所に移る人となってい

る。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。どの世代において

も半日の日帰りでの滞在時間が多くを占め、次いで１日の滞在となっている。全体の中で

滞在時間が長かった年代は、１０代と4０代であった。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 日高町での滞在時間を教えてください。 
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（１）日高町以外での宿泊（n=190） 

  今回の旅行において、日高町以外でも宿泊すると回答した人は、全体で約12％と少な

い状態となっている。これは、イベントを主目的として来訪しているためと推測できる。 

 

 

 

 

 

 

  その約 12％の内訳としては、以下の図のようになっている。最も多いのは、札幌・小

樽の約39％で、次いで「その他」の地域となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-7 今回のご旅行で、日高町以外で宿泊されますか？ 
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来訪者にとって日高町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようになっ

た。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人に

は具体的なイメージを聞いている。 

 全体的に見ると、「イメージがある」と回答している人は約 65％で、何かしらのイメージ

を持っていることが分かった。また、居住地別にみると、道内居住者は全体割合とほとんど

同じで、道外居住者については、約86％と道内居住者より高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。 

最も割合が多くなっているのが「馬」で、約5割強を占めている。次いで同率で「昆布」「し

しゃも」となっており、それぞれ約１6％となっている。イベントは門別競馬場で行ってい

たが、「競馬場」と回答している人は約4％と少なくなっている。 

 日高町の施設アンケートは日高地区で行っているが、その際のイメージを聞く設問の回答

の多くは「馬」・「昆布」・「自然」の3つの資源が按分的にほとんどを占めており、当アンケ

ート調査の結果と違い、片寄ったものとはなってはいない。地区によって町のイメージが変

わることが分かった。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが思う「日高町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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（１）旅行の動機（n=185） 

  全体的にみると「おいしいものを求めて」と回答した人が約81％となっており、ほと

んどが「食」を求めて来訪していることが分かっている。以下の図は、全体割合のほかに

性別、年代別の旅行動機も示している。 

  性別をみると、若干の違いはあるものの、特徴的なものは見当たらなかった。 

  年代別にみると、どの世代においても「おいしいものを求めて」と多く回答している。

10代と70代以上は「自然を楽しむため」が比較的多くなっている。 

【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図の「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定理由として当調査と同じ

ようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行の動機は何ですか？ 

 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）消費額（n=190） 

  日高町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 5,007円となっている。

最小値の0円は13件あり、最大値の30,000円は3件あった。 

これらは、イベントでの消費金額ではなく、当地においての総合的な消費金額であるが、

日帰り客（半日・一日）がイベント客としてとらえると、イベントの消費金額は一人当た

り4,288円となり、全体の平均金額より約700円低くなっている。 

項 目 金 額 

平均金額 5,007円 

最小金額 0円 

最大金額 30,000円 

      ※平均金額は一人当たりの金額 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、高額の消費金額は見られず、

概ね5,000円未満で多くみられている。赤い線が平均金額である。 

【消費金額の範囲別件数】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-10 今回のご旅行で日高町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは5,000円未満で約51％となっており、次いで5,000～10,000円未満が約32％

となっており、10,000円未満の消費は約83％となり、ほとんどを占めている。 

  性別にみると、男性の平均消費金額は4,838円で、女性は5,131円となっており、女

性の方が、消費金額が若干高くなっている。 

  年代別にみると、以下の図のようになっている。10代は自身で支払うことは少ない（小

金額なら可能性あり）と考えられることから、それ以外の世代に振り分けられると捉えた

ほうが良い。すべての年代（10代は除く）のうち一番高い平均消費金額は 70代以上で

6,310円となっており、全体平均よりも約1,300円高くなっている。反対に一番少ない

平均消費金額は30代の2,375円となっており、全体平均よりも約2,600円も低くなっ

ている。来訪者の多い世代である60代は、4,436円となっており、全体の平均消費金額

よりも低くなっている。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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（２）何に使ったか（n＝35） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。すべてが「食」の回答となっている。 

  

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=189） 

  主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。地域によって消費金額が違

うことが分かった。近隣の苫小牧は平均消費金額が 3,714円、札幌は4,048円、その他

道内は5,500円、道外が18,000円となっており、調査地から遠距離の方が、平均消費

金額が高くなっていることが分かっている。来訪者の心理的に「わざわざ遠方から来たか

ら」ということも関係していると推測する。 
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（４）滞在時間による平均消費金額（n=190） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日、一日）

では、約4,300円と全体の平均消費金額（5,007円）より700円低くなっている。一

番高い金額は、2泊3日以上の30,000円となっている。滞在時間が長いほど、消費金額

が高くなっていく傾向となっている。 
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（１）情報源（n=230） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、日高町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪している人が一番多くなっている。次いで、

「家族・友人知人からの紹介」「その他インターネット」と続いている。 

男女別にみてみると、女性は「SNS」利用での情報取得は全くいなかった。「観光系の

HP」の利用も男性と比べて少なくなっている。「SNS を含むインターネット」の利用は、

男性が約34％、女性が25％と約9ポイントの差が出ている。 

  年代別にみると、10代は半分が「SNSを含むインターネット」となっており、すべて

の世代の中で最も割合が高くなっている。20代を除いた他の世代についても「SNSを含

むインターネット」の利用が多くみられ、30、40代は特に割合が高くなっている。一方、

「旅行雑誌」などの紙媒体での情報取得は60代の約17％が全体の中で最も高くなってい

るが、その他の世代については約10％程度となっている。 

  このイベントの認知は、「自身の経験」や「家族・友人知人からの紹介」がほとんどとな

っているが、今回の調査では「SNSを含むインターネット」の活用が多くみられ、周知方

法としては、費用対効果がかなり高いと言える。 

【全体および性別、年代別の日高町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で日高町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=178） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約77％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 22％、「不満」

は約1％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観

の満足度は約78％となっていることから、満足度は道の調査と同じ水準である。 

  性別でみると、ほとんど違いは見られなかった。 

  年代別でみると、満足度にばらつきはあるが、高い水準である。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-12 今回のご旅行で、日高町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=159） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。この満足度については、イベントでの食事

の満足度ととらえても良い。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 73％となっており、多くの人が「満足」と

回答している。また、「普通」と回答した人は約25％、「不満」と答えたのは約2％となっ

ている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％

となっていることから、満足度は道の調査と比べてほぼ同じ水準である。 

  性別でみると、女性よりも男性の方が「満足」が高くなっており、「不満」も高い。 

  年代別でみると、20代は全てが「満足」と回答している。20代は満足度が低く、不満

も多いため、物足りなさを感じていると言える。70代以上は満足度が低いが「不満」も

ないことから、「いつもの通り」という事となっていると推測する。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=160） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約68％、「普通」は約29％、「不満」は約3％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約67％となっていることから、満足度は道の調査よりも同じ水準である。 

性別でみると、満足度はほとんど違いがみられないが、男性の方が「不満」が若干高く

なっている。 

  年代別でみると、50代以外は、満足度が全体より低くなっている。20 代においては、

1／4が「不満」となっている。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（4）宿泊（n=78） 

  以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。サンプル数は少なくなってい

る。 

全体的にみてみると、約 54％が「満足」と回答している。「普通」は約 45％、「不満」

は約 1％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊

の満足度は約66％となっていることから、満足度は道の調査より約12ポイント低くなっ

ている。 

性別で見てみると、男性よりも女性の方が満足度が低くなっている。 

年代別にみると、20代は全てが「普通」と回答している。全体よりも高い年代は10代

と50代である。しかし、この年代には相関関係はない。「不満」と回答しているのは、60

代だけであった。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（5）総合満足度（n=575） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、満足度は約70％となっており、平成28年度の北海

道の観光客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海

道の調査では約93％となっていることから、平取町はそれよりも約23ポイント低い水準

になっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度が低くなっている。「不満は」男性の方が多

くなっている。 

  年代別にみると、30～50代の満足度は全体と比べて、同じ程度か、高くなっている。

それ以外の年代は低くなっていることが分かっている。10代と30、40代の割合構成が

同じようなものとなっているのは、同行者構成（10代が子、30、40代が親）によるも

のと推測する。20代は、どの設問の満足度も低くなっているが、理由ははっきりとして

いない。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（６）来訪回数別全体満足度（n=191） 

以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。赤枠の「4回目」が最も満足度

が高くなっている。また、「不満」も全体の中で最も高くなっている。青枠の「初めての来

訪」は、緑枠の「リピーター」よりも、満足度が低くなっているのが分かっている。この

結果から、回数を追うごとに満足度が高くなっていく傾向が見て取れる。 

【来訪回数別全体満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

  
90 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 
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（１）自由記入（n=31） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（190）の約16％となっており、自由記入の回答

は少なくなっている。意見はカテゴリに分け、意味不明な回答を除き、以下に抜粋して記

載する。イベントに関する意見としては、「よかった」「楽しみ」などがあげられた。一般

的な意見としては、「（牧場風景を含む）景色が良い」など景観についての意見があげられ

ている。 

     

※（性別／年代／居住地） 

 ① イベントに関する感想 

  〇肯定的な意見 

  ・足もとの良い場所に変更されて良かった（女性／50代／その他道内） 

  ・毎年ししゃも祭り来ています。大変でしょうががんばってこれからも続けて下さい。

（女性／50代／札幌） 

  ・ししゃも祭りに出会えてよかったです。優駿メモリアルもよかったです。（女性／40

代／その他道内）                            など 

  〇要望など 

  ・ししゃも祭りのアクセス、看板が地味で目立たなかった（女性／40代／その他道内） 

  ・１０時に会場入るのは早めにしてほしい。今日、暖かいけど、寒い時は困る。車留め

る所から遠い。（男性／60代／その他道内） 

  ・オートバイで来たが砂利の所に駐車。２輪専用で案内して欲しい。（デコボコで止めづ

らい）（女性／50代／札幌） 

  ・今回のイベントの案内が悪い。ししゃも祭りチラシの配布場所、並ぶ理由がよくわか

らず並んでいるけれど案内の人も何も説明もないので不親切です。（男性／60代／そ

の他道内） 

  ・今年のイベントではＰＤＦに駐車場（競馬場）が無いと書いてあり、とてもドキドキ

しました。そこの説明が足りなかったように感じます。競馬場周辺に指導員がいるの

で指示に従ってくださいと書いてあれば安心した。（女性／50代／札幌） 

                           

 ② 一般的な意見 

  ・短時間で馬や放牧地の景観に触れることが出来て、心がなごみました。今度は競馬場

の応援に来ることを計画しています。（女性／60代／その他道内） 

  ・お馬がかわいい、朝日がカンド―！！（男性／60代／札幌） 

  ・ＪＲ廃止が残念昔を想、日高線を再度ＪＲで旅したい。（男性／60代／札幌） 

  ・景色が良く大変感動しています（女性／70代以上／苫小牧） 

など  

2-1３ 今回、日高町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 48.2％、女性56.8％ 

年代構成 
10代 4.7％、20代 2.6％、30代 4.2％、40代 17.6％、50代 24.2％、

60代 27.9%、70代以上17.9％、不明0.5％ 

居住地 道内 95.8％ 道外 3.7％ 不明 0.5％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）18.0％、大人の家族（18歳以上）19.6％、夫

婦46.0％、ひとり4.2％、友人7.4％、その他0.5％、不明2.6％ 

町イメージ ある 64.8％、ない36.1％ 

来訪回数 
初めて30.5％、2回目10.5％、3回目9.5％、4回目5.8％、5回以上

42.6％、不明1.1％ 

再来訪期間 半年以内48.0％、1年以内30.7％、３年以内13.2％、それ以前13.2％ 

来訪手段 マイカー95.2％、バスツアー3.7％、公共交通機関0.5％、レンタカー0.5％ 

所要時間 
1時間未満9.5％、1時間台31.1％、2時間台42.6％、3時間台11.1％、 

4時間以上5.3％、不明0.5％ 

立寄り先 立寄った14.7％、立寄っていない73.7％、不明11.6％ 

立寄る予定 立寄る24.7％、立寄らない54.2％、不明21.1％ 

滞在時間 
日帰り（半日）54.5％、日帰り（一日）38.6％、1泊 2日 2.6％、 

2泊 3日 2.1％、3日以上1.6％ 不明 0.5％ 

町外宿拍 する 12.1％、しない85.3％、不明2.6％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて81.1％、歴史・文化を知るため1.6％、 

自然を楽しむため6.5％、日常から解放されるため1.1％、 

家族サービスのため3.2％、その他6.5％ 

消費金額 平均 5,007円、最小値0円、最大値30,000円 

情報源 
自身の経験23.0％、家族・友人知人などからの紹介17.8％、インターネッ

ト利用（SNS含む）32.6％、紙媒体など21.4％、その他5.2％ 

総合満足度 満足 70.1％、普通28.0％、不満1.9％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 77.0％、普通21.9％、不満1.1％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 73.0％、普通25.2％、不満1.9％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 67.5％、普通29.4％、不満3.1％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 53.8％、普通44.9％、不満1.3％ 
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